



谱写『空港小镇 田园黄店』新篇章 不断开创『三农』工作新局面

打造特色农业种植基地 不断增加群众收入

袁新科介绍说,近年来,黄店镇通过整合扶贫项目资金,先后建成了武家草莓基地、前杜碧珠园小杂果园区、马庄段村礼品瓜基地、打车李田禾源红薯育苗基地,以项目为抓手,打造了高效农业新亮点,逐步形成“一村一品、一园一品”,为产业兴旺打下坚实基础,助力乡村振兴。今年5月以来,该镇先后通过直播带货的形式对全镇的大蒜、红薯

等农产品进行了网上销售,初步打通了网络销售渠道,黄店的“沙地蜜薯”通过网络销往全国各地,这对全镇红薯种植有极大的促进作用。袁新科说:“今后,我们将继续以农业种植区域化为抓手,以电商平台为渠道,探索红薯等农作物区域化种植,推进全镇农作物种植朝着规模化、品牌化方向发展,打造特色农业种植基地,增加群众收入。”

农村面貌越来越新 和谐与文明共生

今年是“人居环境整治”验收之年,也是脱贫攻坚收官之年。黄店镇全体党员干部齐上阵,开展“人居环境整治百日攻坚”活动,因村制宜,重点打造马庄、武家、段村、冯家等美丽乡村示范点,其余各村结合各自实际情况,干部带头、党员带动、全民参与,对村内主干道进行集中整治,干群联动,共建美丽宜居田园村庄。

农民生活越来越美,幸福与美好相融。目前全镇建档立卡贫困户已全部脱贫,医疗、卫生、教育等公共服务建设不断建成和完善,全镇党员干部干劲十足,人民群众幸福感、满意度不断提升。全镇干部群众用坚定的信心与决胜的干劲,谱写着幸福生活新篇章。黄店,正在用深厚情怀诠释新时代、新乡村的真切内涵。

谱写“空港小镇 田园黄店”新篇章

9月21日上午,记者在黄店镇丰收节活动现场采访了解到,下一步,黄店镇主要围绕以下3个方面开展工作。一是加快农业现代化步伐,提倡合作社、种粮大户的土地流转,升级优化农业生产方式,增大机械化作业占比,提高土地的产出效能,形成农业种植区域化现象。二是在机西高速两侧发展都市田园风光带,种植林果达1500亩,整合高速沿线周边自然村庄,如八府赵、祥符营、杓王等村现有的村居资源,打造精品民宿,以绿色食品认证的优质草莓,有机食品认证的花生、红薯等主要品种,机西高速沿线的优质林果种植采摘基地为游玩特色,开发以吃、住、摘、玩为内容的乡村游,发展特色产业,辐射带动第一产业、第三产业经济增长。三是成立红薯合作社,依托郑州田禾源农业发展有限公司发展蜜薯种植,逐步形成规模化,以电商为平台,打造“黄店沙地蜜薯”品牌;成立草莓种植合作社,继续发展草莓大棚,扩大种植面

积;以龙大花生合作社为核心,打造花生深加工品牌;以段村、马庄礼品西瓜种植为基础,成立西瓜合作社;以冉家、袁家、业王、绰王为核心,成立豆角种植专业合作社。“5个合作社的成立将会有利于开拓市场、促进销售,合作社一方面增加了农民的谈判力量和话语权;另一方面可以统一种养规格和质量,有利于促进销售。同时合作社能够更加方便地获得信息和技术服务,提高市场反应能力,以及农产品科技含量和品质。”袁新科说。

“生活的富裕不仅表现在物质层面,更体现在精神层面,今年已经是第三个中国农民丰收节,我相信,通过这样一个载体,将不断展示我们广大农民的劳动成果,通过各方力量和资源之间的共享和联动,能够为农民提供更多的文化服务,更丰富的精神文化生活,同时能够不断开创我镇“三农”工作新局面,谱写“空港小镇 田园黄店”的新篇章。”黄店镇党委书记袁瑞霞豪情满怀、意气风发。



黄店村的金银花、庵陈村的嫣红椒、杓王村的“吉梨果”晚秋黄梨、前杜村“西瓜红”红薯、寿圣农场的散养虫草蛋、牟味源酱菜厂的杏仁西瓜酱,远近有名的“白薯王”杨献增正有声有色地向客户介绍他的“紫薯粉条”,广场大喇叭正播放着经典老歌《麦浪滚滚闪金光》:“麦浪滚滚闪金光,十里歌声十里香,丰收的喜讯到处传,家家户户喜洋洋,喜洋洋。”9月21日上午,金秋送爽,大地丰收,老少欢聚,中牟县黄店镇2020年“中国农民丰收节”活动现场人头攒动、人声鼎沸,“展现农村新变化、展现农民新风貌、展示脱贫攻坚新成果。在丰收节与中秋节、国庆节相逢的美好日子,作为农业乡镇,我们以节为媒,庆丰收、话团圆,总结过去、展望未来。”黄店镇镇长袁新科在致辞中说。

记者 张朝晖
通讯员 郝世杰 文/图

